

李克强到国家防总考察并主持 专题工作会议时强调 加强组织领导 筑牢“责任大堤”

新华社北京7月30日电 7月29日,中共中央政治局常委、国务院总理李克强到国家防汛抗旱总指挥部考察防汛工作并主持召开专题工作会议,对下一阶段防汛救灾和安置、重建等工作作进一步部署。

李克强指出,要在巩固前期工作的基础上,坚持防汛抗洪、安置安抚“双管齐下”。一是以“防汛”保安全。要继续做好南北两线、多条江河防汛抗灾的准备,国家防总要强化分类指导,地方要负起主体责任,克服疲劳、持续高温等困难,加强监测预警,抓紧消除安全隐患,确保人民群众生命安全、重大工程和重大设施安全。积极应对未来台风、暴雨可能引发的城市内涝和山洪、泥石流等灾害,绝不能掉以轻心,对一些地方尤其是北方地区仍可能出现极端点降雨,要切实细化、实化人员转移避险方案,做到预警到乡、警示到村、责任到人,有险及时转移,绝不允许因险情应对不力造成人员伤亡。二是以“安置”促稳定。有关部门要

抓紧调拨必要的资金和物资,帮助地方保障受灾安置群众有饭吃、有衣穿、有干净水喝、有病能及时就医、有临时安全住处。采取措施保证学生按时开学。加强灾后卫生防疫。同时有条件的地方要及早科学规划重建方案,优先对损毁校舍、医院进行加固或重修,抓紧维修和重建受损供水、道路、电力、通信等设施。吸引各方面资金,加快补上小型水利设施短板,使灾区早日重焕蓬勃生机。同时,针对受灾可能导致部分农产品供应趋紧的情况,要加强市场调控,保障供应,稳定价格,减少对居民日常生活的影响。

李克强说,要切实加强组织领导,筑牢“责任大堤”。各地区各有关部门要把人员伤亡是否降到最低、重要堤防和水库是否安全度汛、受灾群众是否得到妥善安置作为衡量抗洪抢险工作的最终标准,加强统筹协调,调动各方面力量,持续不懈抓好抗洪避险和安置重建等工作,并实事求是地及时回应社会关切,奋力夺取今年防汛抗洪抢险救灾的全面胜利。

坦桑尼亚发现的飞机碎片 “极有可能”来自马航370航班

据新华社堪培拉7月30日电(记者徐海静)澳大利亚基础设施和交通部长达伦·切斯特29日说,经鉴定,坦桑尼亚此前发现的飞机碎片“极有可能”来自马航370航班。

切斯特在一份声明中说,澳大利亚运输安全局对飞机碎片进行了鉴定检查,得出这一结论。之后,专家还将对这块碎片进行进一步

检查,争取从中获取更多消息。

这块飞机碎片是今年6月在坦桑尼亚奔巴岛海滩发现的,通过外形推断可能来自飞机的机翼襟翼,而碎片发现地点与马航370航班客机残骸的漂移模型预测一致。

切斯特说,在此之前,已有一个碎片被确认来自马航370航班,另有4个碎片“几乎可以确定”来自马航370航班。

英国新政府延后推进 欣克利角核电项目

据新华社电(徐超)英国多个工会29日发表声明,批评新政府没有按期推进欣克利角核电站建设项目的做法,认为项目延后将影响英国经济和就业带来负面影响。

控股法国电力集团28日举行董事会会议,投票通过正式启动英国欣克利角核电站建设项目的决议。外界原先预期,英国政府将在当天晚些时候签署相关

协议。出乎意料的是,英国能源大臣格雷格·克拉克当天宣布,新一届英国政府“需要时间研究协议的细节”,相关决定将延后至今秋作出。

去年10月,法电集团与中广核集团正式签订协议,共同投资兴建英国欣克利角C核电站项目,并共同推进位于英国的另两个后续核电项目。

寨卡病毒 “很可能”在美本土传播

新华社华盛顿7月29日电(记者林小春)经过近两周的调查,美国卫生部门29日宣布,在美国佛罗里达州发现的4个“可能与旅行无关”的寨卡病例可能是本土蚊虫叮咬所致。这意味着寨卡病毒“很可能”已在美本土传播。

佛罗里达州卫生部门当天在一份声明中说,已获得的信息“足以得出结论”,在该州迈阿密-戴德县及毗邻的布劳沃德县发现的4个寨卡病例“很可能是本土传播的结果”。尽管尚未发现携带寨卡

病毒的蚊子,但相信寨卡病毒的活跃传播暂时是在迈阿密-戴德县市区北边面积约1平方公里(约合2.6平方公里)的一个小区域。

佛罗里达州州长里克·斯科特在另一份声明中说,4个病例包括1名女性患者和3名男性患者,都没有表现出感染症状,没有住院治疗。

寨卡病毒主要通过蚊虫叮咬传播,性行为也是一种传播途径。据美国疾病控制和预防中心统计,美国本土已经发现1600多个寨卡病例,但此前所有病例与出国旅行感染相关,其中少数人经由性行为感染。

学历疑造假 特朗普妻子关闭网站“想静静”

新华社供本报特稿 一个多礼拜前,美国共和党总统候选人唐纳德·特朗普的第三任妻子梅拉尼娅被质疑演讲抄袭“第一夫人”米歇尔·奥巴马。祸不单行的是,这名前超级模特的学历也遭遇质疑,其个人网站随之神秘消失,登录网站则会自动跳转至特朗普公司的网站。

梅拉尼娅28日在博客网站“推特”上写道,她的个人网站开设于2012年,关闭原因是网站“不能准确反映我当下的商业和职业兴趣”。梅拉尼娅以前经常在“推

特”上发吃喝玩乐的照片,但特朗普参选13个月来,她就很少更新了。最近有媒体质疑梅拉尼娅是否像其个人网站介绍的那样,确实在斯洛文尼亚卢布尔雅那大学获得建筑学士学位。今年2月,特朗普接受微软-全国广播网采访时说,梅拉尼娅“学过”设计和建筑。而4月《GQ杂志》刊登的采访却显示,梅拉尼娅上大学一年后就辍学了,先后去米兰和巴黎当起了职业模特。梅拉尼娅现年45岁,出生于斯洛文尼亚,1996年移民美国,2005年与特朗普结婚,现在的职业是珠宝设计师。

付费搜索信息须显著标识、手机APP将推行实名制注册…… 8月,这些新规将影响你我生活

据新华社北京7月30日电 即将到来的8月,不仅只有奥运会赛事值得关注。付费搜索信息须显著标识、手机APP将推行实名制注册、危险废物名录新增上百种危险废物……一大批开始施行的新规,将对老百姓的生活产生重要影响。

付费搜索信息今后 须显著标识

8月1日起,《互联网信息服务搜索服务管理规定》开始实施,对群众反映强烈的搜索信息中广告难以辨认的问题进行了明确规定。

规定要求,互联网信息服务提供者应当提供客观、公正、权威的搜索结果,不得损害国家利益、公共利益,以及公民、法人和其他组织的合法权益。提供付费搜索信息服务应当依法查验客户有关资质,明确付费搜索信息页面比例上限,醒目区分自然搜索结果与付费搜索信息,对付费搜索信息逐条加注显著标识。

针对当前突出的非法网络公关问题,规定明确,互联网信息服务提供者及其从业人员,不得通过断开相关链接或提供含有虚假信息搜索结果等手段牟取不正当利益,提供商业广告信息服务应当遵守相关法律法规。

手机APP强化信 息安全管理

窃取隐私、恶意扣费、谣言横行……8月1日起施行的《移动互联网应用程序信息服务管理规定》明确,移动互联网应用程序提供者应当严格落实信息安全管理责任,实行实名制管理,不得从事危害国家安全、扰乱社会秩序、侵犯他人合法权益等法律法规禁止的活动。

规定要求,移动互联网应用程序提供者应按照“后台实名、前台自愿”的原则,对注册用户进行真实身份信息认证,并建立健全信息内容审核管理机制;对发布违法违规信息内容的,视情采取警示、

限制功能、暂停更新、关闭账号等处置措施;收集、使用用户个人信息应当遵循合法、正当、必要的原则,明示收集使用信息的目的、方式和范围,并经用户同意;不得制作、发布侵犯他人知识产权的应用程序。

公共资源交易将走 向电子化

8月1日,由国家发展改革委等14部门联合颁布的《公共资源交易平台管理暂行办法》开始实施。办法围绕电子化、大数据和信用等方面,推动公共资源交易平台从实体场所向电子化平台转变。

办法明确,公共资源交易平台应当推行网上预约和服务事项办理,将公共资源交易公告、资格审查结果、交易过程信息等通过公共资源电子服务系统依法及时向社会公开,实现各级平台系统互联、信息共享,运用大数据等技术手段办理各项事务并开展监测预警。各级

行政监督管理部门应当将公共资源交易活动当事人资质资格、信用奖惩、项目审批等信息,自作出行政决定7个工作日内上网公开。

新版危险废物名录 防范环境风险

由环保部联合国家发展和改革委员会、公安部发布新版《国家危险废物名录》自8月1日起施行。新名录的发布实施将推动危险废物科学化和精细化管理,防范危险废物环境风险。

据悉,新版名录将危险废物调整为46大类别479种,其中新增危险废物117种。这些新增的危险废物主要是根据科研成果和危险废物鉴别工作积累,对HW11精馏残渣和HW50废催化剂类废物进行了细化。此外,名录还增加了《危险废物豁免管理清单》,16种列入管理清单的危险废物,在清单所列的豁免环节且满足相应豁免条件时,可按豁免内容的规定实行豁免管理。



里约街头“奥运味”渐浓

7月29日,在巴西里约科帕卡巴纳海滩,游客在奥运五环装置前合影。里约奥运会将于8月5日开幕,里约街头的奥运氛围渐浓。(新华社记者 郑焕松 摄)

“红通”嫌犯杨秀珠的穷途末路

核心提示
近日,中国“红色通缉令”头号嫌疑犯杨秀珠在逃亡海外13年后有了新消息。有海外媒体报道,杨秀珠的律师弗拉德·库兹明在接受美国媒体电话采访时表示,杨秀珠正在考虑放弃申请政治庇护。杨秀珠的政治庇护案去年6月开始在纽约移民法庭审理,至今悬而未决。库兹明说,案件审理太久,加之自己身体状况不好,因此杨秀珠想回中国。

新华社供本报特稿
朱瑞卿 朱超

杨秀珠,出逃前曾任浙江省建设厅副厅长,已查清涉案金额达2.5亿元。13年来,她辗转新加坡、美国、荷兰等多个国家,亡命天涯。但在“猎狐”“天网”等海外追逃行动的强大压力下,她对自己的逃亡之路终于动摇了。

美国移民与海关执法局去年5月确认,由于违反美方签证计划相关条款,杨秀珠受到羁押,之后很长时间,她被扣押在美国新泽西州的哈德逊县惩教中心。库兹明说,杨秀珠身体状况并不好,她曾抱怨哈德逊县惩教中心医疗条件太差。

哈德逊县惩教中心位于新泽西州纽瓦克郊区的卡尼,是一个中级

安保等级的关押设施,四周设有铁丝网和电子设备等防止犯人逃跑。这一设施主要关押短期羁押和案件等候审理的犯人,因此设施并不如普通监狱那么健全,但允许探视。有消息源说这里只提供基础的饮食、卫生设施,并有囚犯活动区域。但监狱方面的相关材料称,这一监狱为犯人提供种类较多的各类活动和项目,帮助他们有朝一日重回社会。

记者从美国移民和海关执法局网站查询得知,目前杨秀珠已经被转到得克萨斯州休斯敦的合同监狱休斯敦处理中心。

新华社驻美国休斯敦记者张永兴从中国驻休斯敦总领事馆了解到,杨秀珠是被美方临时从纽约送到得州治病的,也可能还会被送回去。

目前羁押杨秀珠的休斯敦处理中心是由美国管教公司所有和经营的一家私有监狱,也是一处中等安保等级的监狱,承接美国移民部门的合同,专门关押等待判决和遣返的触犯移民法的犯人。这一监狱建于1984年,可关押905人,上次装修是在2005年。这里主要关押墨西哥裔犯人。

杨秀珠到底是否因为身体原因寻求放弃庇护申请尚难以证实,但她在逃亡多年后面临穷途末路的处境却是不争的事实。

一直跟踪这一案件的美国媒体人李大攻告诉记者,去年6月杨秀珠在纽约移民法庭出庭时看起来状态就不大好,身体浮肿严重,但

10月份第二次出庭时已经好了许多。

李大攻分析:“美国监狱或拘留所的条件虽不会太好,也不至于太差,杨秀珠想要回国,可能也综合考虑了其他一些因素。”

【仓皇逃亡 末路穷途】

无论是在美国辗转牢狱之间还是放弃庇护回国接受法律的惩处,杨秀珠的处境充分说明了贪腐分子的可悲命运。而在此之前,她已仓皇逃亡了整整13个年头。

2003年4月20日,当时任浙江省建设厅副厅长的杨秀珠经新加坡出逃美国。

杨秀珠的第一站是华人多、不会存在语言障碍的新加坡,可能是认为自己能在此隐匿身份。

媒体报道称,杨秀珠一到新加坡就受到敲诈。亲友帮她买了前往美国的机票后,杨秀珠迅速离开了新加坡。

这一传闻的真假难以判断,但是不论杨秀珠是否曾遭到敲诈,新加坡法律很严,贪腐分子居留非常困难。

此后又有报道称,杨秀珠通过亲戚在纽约利用赃款购买房产,当起了“包租婆”。但中国政府向全世界发出通缉令后,杨秀珠再次出逃,这次选择了荷兰。

逃到荷兰后,杨秀珠藏身鹿特丹市一个阴暗潮湿的地下室里。

2005年5月荷兰警察将其拘捕。荷兰拒绝了杨秀珠的政治避难申

请,她此后逃离了荷兰。

逃离荷兰后,杨秀珠拿着一本假护照来到了加拿大,并从加拿大坐火车入境美国。中国通过双边执法合作联络小组向美方提供了相关信息。美国方面2014年将她拘押。

虽然现在尚无法得知杨秀珠是如何从荷兰逃到加拿大的,但她经陆路从加拿大前往美国,以逃避机场严密的检查,使用别人的护照,幻想逃过指纹和虹膜的身份鉴定,明显抱有侥幸心理。

【天涯漫漫 天网恢恢】

在放弃政治庇护申请之后,杨秀珠还需要多长时间才能回国接受法律的制裁?

美国联邦法院出庭律师张军说,即便确定杨秀珠放弃“政治庇护”申请,也并不意味这案子就结束了,美国法院还需要开庭审理她“自愿离境”的要求。

他解释说,由于申请庇护的人太多,排队时间太久,美国的移民法院鼓励申请人放弃庇护申请,选择“自愿离境”,这样可以减少法院工作量,减轻美国纳税人负担,因此杨秀珠获得“自愿离境”许可的可能性非常大,有可能很快就获批。

在申请获批后,美国会尊重申请人“自愿离境”的目的地,但前提是目的地能接收该申请人,以确保申请人离开美国。而如果是遣返,原则上必须回到国籍国或者是护照签发国。